



人生感悟

火热的七月

文/赵智博

火热的七月向我走来,我的心在热血中激荡。七月有我站在红色党旗下的身影,有我昂首挺胸握紧的拳头,党旗下的誓言,时时在耳边回响,在我的党龄就要周岁之际,我将生日的烛火为党旗点燃,祝愿我们的党生日快乐!祝愿我在新的起点上,与时代同行,不负韶华,不负共产党员这个光荣的称号。

回想起曾经忙碌的日子,仿佛就在昨天。大学毕业后我入职铁路,成为一名铁三代。我的姥爷是铁一代的老党员,上世纪五十年代初北方交通大学毕业后,到包头铁道学院当了一名老师。我的母亲是铁二代,很早就入党的妈妈,用自己手中的笔,抒写时代的发展变化,发掘身边普通平凡铁路职工的奉献精神,多次成为“感动呼铁”先进人物的撰稿人。我的父亲是农村孩子,是努力学习让他走出乡村,考进铁路院校,成为一名铁路职工,一名党员。亲人中爷爷是地道的农民,但爷爷的党龄最长。2021年耄耋之年的爷爷,手捧在党50年的红色奖章,饱经沧桑的脸,笑成了一朵花。那是全家人的骄傲和自豪。铁三代的我,满怀希冀写下入党申请书,字迹工整、信念坚定,庄严地交给了党组织。

工作后,我的第一任师傅,是一名普通管道工,负责铁路道南地区地下供暖管道的维修工作,这是关系到众多铁路职工冬季取暖的大事,也是为铁路职工解除后顾之忧,保证运输安全的基础。让我想不到的是,就是这位其貌不扬的师傅,对埋在地下的管道网竟然能做到了如指掌。无论何处故障,只要有他在现场,走走看看定能迅速找准故障点,恢复正常。职工们都说他是地下管网的“定海神针”。

2016年夏季,临策铁路突发山洪,冲断路基,线路在紧急抢修中,大家争着去送救灾物资,党员冲在了第一线。2020年的疫情期间,作为后勤保障单位的我们,第一支逆行进站为旅客列车消杀的小分队,就是由20多名党员组成的。按着红手印的请战书上,400多名党员干部排在了最前头。著名诗人艾青曾在诗中写道:“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉”。短短几年中,我时常被身边人和事感动着,激励着。他们是普通的铁路职工,他们是普通的党员,但是,关键时刻,每个人都能舍小我,为大家。从这些人身上,我知道了入党不仅仅是写在纸上的话语,更是脚踏实地的行动。几年来,我就如一棵红色的小苗,在师傅们、父辈们这些老党员的关心带动下,一点点长高长大,向着自己心中的目标靠近,再靠近。

我边工作,边读书,边写作,我知道手中之笔的分量,要用它写出更多铁路人真善美的故事。

2021年7月,是我人生最高光的时刻,我终于成为一名共产党员了。

又一个火热的七月,又一个红色的记忆,我庄严地点燃属于我的生日烛火,看着党徽,我在心中许下深情的祝愿:祝愿我们的党,千秋万代永放光芒;祝愿我们的铁路,车轮滚滚豪歌欢唱。祝愿自己:一生一世跟党走,胸前党徽永闪光。

非常记忆

入党那天

文/李洪峰

香港回归祖国那年我光荣地加入了中国共产党,不知不觉已25年了。回想我的入党历程,永远绕不开父亲。

父亲虽只有高小文化,但他很能干。他性格开朗、活泼向上。那年生产大队上来了公社的一名驻村干部,见父亲是个积极向上的热血青年,还是大队的赤脚医生,就介绍父亲入了党。父亲这一入党不要紧,关键是后来对我的成长影响非常大。

我上小学时,父亲叫我要好好学习,好好表现,争取早点加入少先队。按照他的话我踏踏实实,不惹是生非,认真学习,助人为乐,小学三年级时班上发展了几名少先队员,我在其列。戴着红领巾走在上学、放学的路上,同学们投来羡慕的眼光。当然更高兴的莫过于父亲。上初中后,父亲还是不忘那句话,叫我争取早点加入共青团。初三时,我实现了父亲的愿望。高中毕业参军时,父亲更是

特别交代“到部队好好干,早点入党,争取考上军校”。父亲的话一直激励着我一路向前,那是他的愿望,也是我的目标。

当战士那三年,我没入上党,但考上了军校,实现了父亲一大愿望。上军校后,父亲每次写信都不忘交代我“什么时候入党”。大二时,机会终于来了,我们区队要发展两名党员,经过推荐、考察、研究,队干部叫我参加学院组织的入党积极分子培训,特别交代要认真,考试不能作弊,要考合格,否则拿不到结业证,就入不了党。我顺利地通过了考试,领到了结业证书。

学员队党支部正式把我列入发展党员的议事日程。一天,组织指派一名领导跟我谈话。他是一名中校军官。见到他,我的心“扑通扑通”跳得特别厉害。中校问了我很多问题,印象最深的是“为什么要入党?”“入党后要怎么干?”我就老老实实把怎么想的像倒豆子一样说了,包括小时候父亲对我讲的话。在谈的过程,我的心反而恢复了

平静,尽管中校很严肃。谈完后,中校也没说什么,只是点头微笑。

后来,支部党员大会正式讨论入党事宜。全队40多名党员在会议室早早入座,正式党员坐里侧,拟发展的同志靠门侧就坐。我第一次进入那样的会场,除了鸦雀无声,感觉场面异常严肃。

那是一场别开生面的入党仪式。在集体唱完《义勇军进行曲》后,教导员(也是党支部书记)讲话了,叫我们口头谈对党的认识,不能照着入党志愿书上的念。一下把我惊呆了,之前没说要口头谈。轮到我时,心跳像打鼓似的,默默地告诉自己“镇定镇定”。我第二个上场,上场后深呼吸一口气,完全没照入党志愿书写的那样去说,因紧张,根本就想起不来写的什么。但一上了台,我讲得滔滔不绝,从小时候父亲教给我对党的启蒙认识,到当兵后接

受正规的党的教育,完全没了紧张感。进入表决时,拟发展的同志暂时退出会场。几分钟后,我们进入会场。教导员宣布,祝贺我们光荣地加入中国共产党!为我们的党注入了新鲜血液。

顿时全场响起了热烈、持久的掌声。那一刻,我的眼泪猛一下在眼窝里打转。那是幸福、感动、感慨的泪。

当天,我在日记本上写下:“永远记住这一天,我光荣地加入了中国共产党,我将为党奋斗终生!1997年4月7日。”

我写信向父亲汇报了入党一事。放暑假回家母亲说,父亲收到信后非常高兴,还特意叫她多弄了几个菜,喝了几两小酒,以示祝贺。我实现了他对我一生的愿望。从小父亲就给我灌输“必须要跟党走,跟党走就有出息”这一朴素思想。

一路走来,我的成长进步离不开组织的精心培养,离不开父亲的纯朴教导。如今,父亲虽已离去,但他的话始终在我脑海回荡。入党那一天写下的日记,是我的诺言,也是父亲的希望。

